



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года •

www.xs.uz/ru

● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 12 января 2020 года, № 9 (7480) Воскресенье

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПАРК СТАНЕТ ЗЕРКАЛОМ НАШЕЙ ДУХОВНОСТИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11 января ознакомился с ходом созидательных и благоустроительных работ, осуществляемых в Ташкенте.



Глава государства посетил Национальный парк Узбекистана имени Алишера Навои. Шавкат Мирзиёев с первых дней деятельности на посту главы государства особое внимание уделяет развитию литературы и духовности. Ряд его инициатив по увековечению памяти выдающихся мастеров слова, оставивших яркий след в духовной жизни нашего народа, повышению культурно-просветительского уровня молодежи вдохновили не только драматургов и писателей, но и весь наш народ.

Это можно увидеть и на примере высокого почтения к памяти Абдуллы Кадыри, открытия в конце 2019 года в столице школы творчества имени А. Кадыри и дома-музея писателя, а также памятника великому просветителю. 2020 год начался с благородных для нашего народа и национальной литературы начинаний. В начале нового года глава государства ознакомился с ходом созидательной работы, осуществляющейся на Аллее литераторов в Национальном парке.

Инициатива о превращении Национального парка Узбекистана имени Алишера Навои в парк литературы и духовности была выдвинута

Президентом Шавкатом Мирзиёевым три года назад. В ходе посещения парка в феврале 2017 года глава государства дал рекомендации по его превращению в очаг духовности и просвещения, который будет способствовать повышению культурно-духовного уровня нашего народа, утверждению у молодежи чувств любви к Родине и уважения к литературе.

Вскоре, 18 апреля того же года, было принято постановление Президента «О создании Аллеи литераторов в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои». В соответствии с данным постановлением на территории парка была начата широкомасштабная созидательная работа. В декабре того же года было введено в эксплуатацию современное здание Союза писателей Узбекистана. Глава государства ознакомился с проектом создаваемой в парке Аллеи литераторов, осмотрел новое здание Союза писателей Узбекистана, в котором созданы все необходимые условия для представителей творчества, встретился с писателями и поэтами, определил важные задачи в данном направлении.

В соответствии с этим созидательная работа на Аллее

литераторов поднялась на новый уровень. Был разработан проект, предусматривающий создание архитектурного ансамбля, в котором Аллея литераторов будет гармонично сочетаться с памятником Алишеру Навои. Запланированы благоустройство более восьми гектаров территории и перенос установки памятника великому поэту.

Установка памятников выдающимся деятелям литературы на Аллее литераторов послужит духовно-просветительской родословной узбекской литературы. На основе идеи Президента к настоящему времени уже установлены памятники таким основателям классической литературы, как Бабур, Огахи, Мукими, Фуркат, Бехбуди, Чулпан, Абдулла Кадыри, Абдулла Авалони, а также будут установлены памятники представителям современной литературы — Тулебергену Каипбергенову, Ибройму Юсупову, Александру Файнбергу.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с проводимой здесь работой, с проектами памятников. Отметил, что рядом со скульптурами необходимо установить таблички и аудиоколонки, позволяющие посетителям получить краткую информацию о том или ином

писателе или поэте, создать дополнительные условия для проведения здесь мероприятий, посвященных жизни и творчеству литераторов. Дал указания по оформлению купола над памятником Алишеру Навои, благоустройству прилегающей территории.

Рядом с Аллеей литераторов будет организован музей Ташкента. Он начнет свою деятельность в здании бывшего Выставочного зала культуры и искусства Узбекистана. В настоящее время завершается его реконструкция.

Музей, который станет филиалом Государственного музея истории Узбекистана, вплотит в себе историю Ташкента, который носил разные названия — Шош, Чоч, Бинкат, Бинокат, — в древние времена до XVI века. В музее с помощью уникальных экспонатов, ценных источников и наглядных экспозиций будут отражены исторические эпохи Ташкента.

В частности, на первом этаже будет размещен электронный макет, с помощью которого посетители получат представление о древнем облике и этапах развития города. На втором этаже будут расположены экспозиции, рассказывающие о разных временах.

Словом, данный музей будет интересен не только для наших соотечественников, но и для иностранных туристов, в качестве нового туристского объекта будет иметь важное значение в широкой пропаганде национальной самобытности нашего народа.

Глава государства ознакомился с проектом концепции музея и поделился своими соображениями по его содействительному наполнению.

— История Ташкента, наследие его ученых изучены недостаточно. Этот музей должен стать местом, где молодежь, гости смогут получить подкрепленное наукой представление о славном прошлом города, — сказал Президент.

На базе Национального парка Узбекистана имени Алишера Навои создается также современный и высокотехнологичный парк культуры и отдыха.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом реконструкции парка культуры и отдыха.

В его концепции особое внимание уделено гармоничному сочетанию традиций национального зодчества и современных архитектурных решений. Проект парка культуры и отдыха реализуется совместно с австралийской компанией «Sanderson Group». Данная компания участвовала в разработке проектов свыше 50 современных парков мира.

Глава государства представлена информация о ходе реализации проекта.

Территория парка составляет 21 гектар. Здесь предусматривается строительство амфитеатра и музыкального фонтана по образам шедевров мировой архитектуры, крупного торгово-развлекательного центра, других объектов для семейного отдыха, помещение в виде замка для проведения торжественных церемоний, детского кафе, установка аттракционов.

В целях обеспечения чистого воздуха в парке будут высажены каштаны, сосны, японская софора, магнолии, дубы, бересклеты и кустарники. При этом будут сохранены имеющиеся в парке 70- и 100-летние деревья.

Созидательная работа осуществляется в два этапа согласно постановлению Кабинета Министров от 4 сентября 2017 года.

На первом этапе на территории площадью девять гектаров будут возведены современный океанариум, амфитеатр на 650 мест, замок в скандинавском стиле высотой 57 метров, музыкальный фонтан, крытый семейный развлекательный центр, кинотеатр, построена автостоянка на 600 мест.

Одним из самых уникальных сооружений в парке станет океанариум. Здесь будут расположены 22 аквариума емкостью до 1 миллиона литров. Океанариум будет заполнен более 20 видами уникальных морских обитателей.

Еще одно преимущество парка заключается в том, что при строительстве зданий будут использованы архитектурные решения славящихся во всем мире городов — Барселоны, Парижа, Москвы, Лондона, Амстердама, Рима, Венеции, Праги, Вены, Берлина. Здесь будут готовить национальные блюда и сладости, будет создан особый дух, присущий этим городам.

Второй этап предусматривает установку аттракционов, строительство аквапарка и аллей, которые займут в общей сложности 12 гектаров.

Будут использованы элементы всемирно известного парка «Диснейленд», установлены современные аттракционы, изготовленные в Италии, Германии и США. Реконструируется также озеро, расположеннное на территории Национального парка.

Глава государства дал указания по налаживанию круглогодичной деятельности парка, созданию широких возможностей для семейного отдыха. Подчеркнута важность установки здесь макетов исторических памятников Самарканда, Бухары, Хивы и других городов, что будет способствовать увеличению интереса молодежи и зарубежных гостей к истории нашей страны.

Реализация данного проекта будет способствовать организации качественного культурного отдыха и содержательного досуга людей, повысит туристскую привлекательность столицы.

Здесь же состоялась беседа с хокимами районов города Ташкента.

Обсуждены приоритетные направления по социально-экономическому развитию столицы.

Заслушаны выводы уполномоченных лиц, сделанные после состоявшегося 8 января видеоселекторного совещания по приоритетным задачам исполнения параметров Государственного бюджета и развитию предпринимательства в регионах, планы по их реализации.

Подчеркивалось, что хокимам районов необходимо постоянно работать над привлечением инвестиций, запуском новых проектов, созданием достойных условий для предпринимателей, укреплением местных бюджетов и увеличением доходов населения.

Определены также важные задачи на перспективу по развитию социальной, строительной и коммунальной сфер, созданию еще более благоприятных условий для населения и туристов.

В этот день Шавкат Мирзиёев посетил Народную приемную Президента Республики Узбекистан в Ташкенте. Система диалога с народом, составляющая основу проводимой главой нашего государства политики, обеспечивает интересы населения, укрепляет его уверенность в завтрашнем дне и доверие к государству.

Недавно в столице (ул. Бунёдкор, 2) было сдано в эксплуатацию здание новой народной приемной. Здесь имеются кабинеты для приема граждан, пункт Центра государственных услуг, консультационное бюро негосударственной некоммерческой организации «Мадад», кабинет психолога, медицинский пункт, комната матери и ребенка, буфет, зал ожидания. Учреждение может обслуживать до 200 посетителей в день.

В народной приемной созданы все условия для диалога с народом, рассмотрения и решения обращений граждан. Для удобства населения работа отделов организована по секторам.

За прошедший период в Виртуальную и народные приемные Президента обратилось свыше 3 миллиона 650 тысяч человек, что свидетельствует об их высокой значимости в прочном утверждении в обществе принципов справедливости. Положительные меры приобретены почти по 2 миллионам этих обращений, по 1,5 миллиона вопросов обратившимся даны правовые разъяснения. Кроме того, в ходе выездных приемов, проведенных народными приемными на местах, организованы диалоги с 1 миллионом 700 тысячами граждан. В ходе подворового обхода, проведенного ответственными работниками народных приемных и секторов, решено 988 тысяч проблем граждан.

Глава государства высоко оценил условия, созданные в народной приемной.

— Каждый пришедший сюда должен найти ответы на все вопросы. В этом Ташкент должен быть образцом, — сказал Президент.

**Матназар ЭЛМУРОДОВ,
Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Умар АСРОРОВ,
корреспонденты УЗА.**

**Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.**

Как интерес зарубежного бизнеса конвертировать в реальные проекты?

Масштабные преобразования, инициированные Президентом Шавкатом Мирзиёевым, которые происходят по всей стране и во всех сферах нашей жизни, дальнейшее социально-экономическое развитие Узбекистана соответственно требуют и больших средств. Руководство страны придает особое значение привлечению иностранных инвестиций.

На встрече с руководителями парламента, членами правительства, главами министерств и ведомств среди важных задач на 2020 год глава государства обозначил эффективное использование прямых иностранных инвестиций и иностранных кредитов, которые следует направлять на проекты с конкретным результатом, для чего следует вывести адресную работу с инвесторами на новый уровень.

От успешного решения именно этой задачи во многом будет зависеть достижение важнейшей цели, определенной Президентом в новогоднем по-

Обновляемый Узбекистан: инвестиции

транных инвестиций, призывают к привлечению деловых кругов разных стран вкладывать средства в экономику Узбекистана, красивые презентации инвестиционного потенциала страны. Нужна постоянная и кропотливая работа.

В последние годы в инвестиционной политике Узбекистана произошли значительные изменения, инициированные в первую очередь главой государства, которыйставил во главу угла вопросы кардинального улучшения делового климата в стране.

**Меньше слов,
больше дела**

Мало одних только разговоров о необходимости привлечения иностранных

Признание

Представитель Узбекистана впервые назначен председателем экономико-экологического комитета ОБСЕ

На специальном заседании постоянного совета Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, состоявшемся в Вене, озвучено решение действующего председательства ОБСЕ на назначении постоянного представителя Узбекистана при ОБСЕ Шерзода Асадова главой экономико-экологического комитета постоянного совета ОБСЕ в 2020 году.

Следует отметить, что председательство в комитетах постоянного совета ОБСЕ не является ротационным, а осуществляется на основе назначения со стороны действующего председательства в организации исходя из ряда важных политических факторов, включая полноценную реализацию принятых страной обязательств в рамках данной международной структуры.

Тем самым председательство Республики Узбекистан в экономико-экологическом комитете постоянного совета ОБСЕ является свидетельством положительного восприятия международным сообществом эффективности осуществляемых под руководством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева масштабных социально-экономических ре-

форм и предпринимаемых мер по улучшению экологической обстановки в зоне Приаралья, укреплению торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, развитию транспортной взаимосвязанности и расширению транзитного потенциала региона.

Председательство в экономико-экологическом комитете в 2020 году позволит активно продвигать региональные и международные инициативы главы нашего государства, созвучные целям и принципам ОБСЕ, и будет способствовать углублению взаимодействия с организациями в плане поддержки проводимых реформ в Узбекистане.

ИА «Дунё».

Объект внимания

Встречи хокимов с молодежью

проходят не в тиши кабинетов, а в формате открытого диалога

Слова Президента страны, что 2020 год станет **поворотным в государственной молодежной политике**, озвученные 27 декабря 2019 года во время посещения школы имени Мухаммада ал-Хоразмий в Ташкенте, придали новый импульс в работе с данной категорией граждан, нашли широкий отклик в сердцах подрастающего поколения.

С первых дней января руководители областей, хокими города и районов по-новому стали строить свои отношения с молодежью. Завершается изучение проблем, запросов, нужд и предложений тех, кому от 14 до 30 лет. Таких граждан в **Андижанской области** насчитывается 1,2 миллиона. Результаты опросов лягут в основу «должной карты» для работы с каждой категорией респондентов, охваченных опросом.

Встреча хокима Андижанской области Ш. Абдурахманова с молодежью прошла в Ходжаабадском районе. Общение состоялось не в тиши залов и кабинетов, а на строящемся цементном заводе.

Ходжаабадский район — лидер текстильной отрасли региона. Вместе с тем здесь осваиваются и новые направления. Перспективный проект по созданию цементного производства выполняется совместно с китайскими инвесторами. Его сметная стоимость 110 миллионов долларов. Годовой объем производства составляет три миллиона тонн цемента. Первую очередь предприятия запустят в декабре текущего года. В 2022-м завод заработает на полную мощность. Здесь обретут работу 800 человек.

На примере данного проекта глава областной администрации рассказал молодым людям о масштабной

работе по наращиванию экономического потенциала региона, об улучшении социально-бытовых условий населения. Хоким области отметил, что энергия молодых должна содействовать реализации этих инновационных проектов. Они призваны стать генератором новых идей и подходов.

На встрече представители молодежи высказали свои предложения и инициативы.

— В 2018 году впервые в Узбекистане я основал учебные курсы «Роботик» по программированию роботехники. Пять инициатив, выдвинутых Президентом, придали дополнительный импульс моим изысканиям, — говорит участник встречи, выпускник Турийского политехнического университета Абдулазиз Якубов. — За короткое время наши ученики успешно выступили на международном турнире по робототехнике, прошедшем в Южной Корее, а на аналогичном турнире в Ташкенте вошли в восьмерку сильнейших.

На оказанное Президентом доверие молодежи ответил новым инновационным проектом, который готов поддержать хокимият области. В **Джизаке** хоким области Э. Салиев и руководители секторов также провели встречу с молодежью, на которой обсуждены задачи, обозначенные Президентом страны.

На руководителей секторов были возложены конкретные задачи по решению насущных проблем, определены задачи по комплексному исполнению каждой из пяти важных инициатив Президента в разрезе города Джизака и районов.

На мероприятии, прошедшем в формате открытого диалога, представители молодого поколения высказали свои мнения и пожелания по повестке дня. В **Хорезмской области**, где проживают более миллиона представителей молодого поколения, глава региона Ф. Эрманов провел встречу с ними в Ургенче.

Особое внимание на мероприятии было удалено вопросам образования, спорта, труда, социальной политики, здравоохранения, культуры и т. д.

Специфики и инвестиционного потенциала, которые должны заинтересовать зарубежных инвесторов.

Иностранными инвесторами положительно оценено создание Ташкентского международного арбитражного центра (ТАС) при Торгово-промышленной палате Узбекистана, предоставляющего возможности сторон по рассмотрению споров, связанных с инвестициями, с привлечением иностранных арбитров и применением международного права, как это предусмотрено стандартами в области международного арбитража.

С либерализацией валютного рынка была решена одна из главных проблем, которая волновала зарубежных инвесторов, ставших с трудностями при валютных операциях, конвертации, репатриации прибыли и т. д.

С целью стимулирования привлечения иностранных инвесторов за последние годы создано и действует более 20 свободных экономических и свыше 140 малых промышленных зон, для участников которых создается необходимая инфраструктура, предоставляются налоговые и таможенные льготы и преференции.

Особую роль в важнейшем деле призван сыграть созданный в ноябре прошлого года Совет иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан, в который вошли руководители и представители зарубежных компаний, банков, международных финансовых институтов и иностранных правительственные финансовых организаций. Этот консультативно-совещательный орган будет не только принимать непосредственное участие в создании благоприятного инвестиционного климата и эффективных механизмов стимулирования отечественных и иностранных предпринимателей исходя из наиболее успешного опыта и достижений мировой



Энергия молодых будет содействовать реализации инновационных проектов. Они призваны стать генератором новых идей и подходов.

развития спорта, трудоустройства молодых специалистов. В рамках встречи хокима области с юношами и девушками состоялась ярмарка вакансий. Предприятия и организации региона представили на ней свыше 3 800 рабочих мест. Более 1 700 участников из числа молодежи и женщин получили направления на трудоустройство.

Представители молодежи **Самаркандской области** также встретились с главой администрации Э. Турдимовым. В ходе открытого диалога говорилось о превращении в жизнь инициатив Президента и поставленных задачах по кардинальным изменениям в государственной молодежной политике.

— Руководитель страны проявляет по отношению к представителям молодежи поистине отцовскую заботу, создавая условия для творчества, научных изысканий, трудовой деятельности, достижений в спор-

те, — говорит лауреат Государственной премии имени Зульфии Хисила Расулова.

— Президент возлагает на нас большие надежды, — делится мнением главный специалист Самаркандского областного кенгаша Союза молодежи Узбекистана Джаконир Турсунбое.

— Постараемся оправдать доверие руководителя страны в полной мере, для этого создаются все необходимые условия. Особенно обрадовали инициативы главы государства по созданию молодежного медиаолдинга, института «Гордость Родины» по подготовке молодых управленческих кадров, предложения по созданию медиапарков в регионах.

Встречи хокимов областей, городов и районов с представителями молодого поколения проходят и в других регионах страны.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Как интерес зарубежного бизнеса конвертировать в реальные проекты?

1

Для этого совершенствуется законодательство, направленное на создание надлежащих условий для организации и ведения бизнеса, защиты законных прав и интересов предпринимателей, в том числе зарубежных инвесторов. В частности, в конце декабря прошлого года принят Закон «Об инвестициях и инвестиционной деятельности», который, безусловно, служит важной основой для дальнейшего привлечения денежных потоков в экономику страны, включая и прямые иностранные. Вступил в действие Налоговый кодекс в новой редакции — акт прямого действия с максимальным ограничением отыскочных норм и подзаконных актов. В разработанном с учетом рекомендаций Международного валютного фонда, Всемирного банка, а также опыта ряда зарубежных стран документе четко оговариваются вопросы, которые интересуют иностранных инвесторов в сфере налогообложения и взаимоотношений с налоговыми органами.

Повышению эффективности в решении важных задач способствует и деятельность Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, образованного указом главы государства 29 января 2019 года на базе прежних Министерства внешней торговли и Государственного комитета по инвестициям. При новом министерстве создано Агентство по привлечению иностранных инвестиций, призванное кардинально изменить подходы к этой сфере деятельности. Например, им совместно с Центром разработки инвестиционных проектов и хокимиятами областей разработали и разместили на сайте специально созданного портала предложения по проектам, предлагаемым к реализации в разных регионах страны с учетом их

практики. Его участники будут выявлять и анализировать ключевые факторы, препятствующие привлечению инвестиций и активности инвесторов, и выбирать соответствующие предложения по устранению подобных факторов.

Эти, а также другие меры, предпринимаемые руководством Узбекистана для улучше-

ния инвестиционного климата, естественно, привлекают зарубежных инвесторов, повышают их интерес к экономике нашей страны.

Инвестиции будут прирастать регионами

Работа по привлечению прямых иностранных инвестиций ведется на всех уровнях. Связанные с ними вопросы рассматриваются в ходе визитов Президента в зарубежные страны и во время поездок по регионам республики. К их решению подключены и дипломатические представительства Узбекистана за рубежом, привлекающие иностранных инвесторов в конкретные регионы нашей страны. Эти же вопросы рассматриваются при разработке и реализации инвестиционных проектов в фармацевтике, текстильной и автомобильной промышленности, сельском хозяйстве.

В конце октября в городе Нурафшоне Ташкентской области прошел международный инвестиционный форум «Invest in Tashkent Region», собравший зарубежных гостей более чем из 40 стран. Итог работы форума — подписанные соглашения на один миллиард долларов.

В ноябре в Нукусе состоялся международный инвестиционный форум «Invest in Karakalpakstan», в котором участвовали более 70 представителей зарубежных компаний, международ-

ных организаций и дипломатических миссий в Узбекистане. И если в рамках региональной инвестиционной программы на 2019 год в Каракалпакстан было привлечено иностранных инвесторов на 150 миллионов долларов из Китая, Республики Корея, Турции, России и ряда других стран, то в рамках форума было подписано соглашение на общую сумму более 300 миллионов долларов.

Сыше 310 представителей из более трех десятков стран стали участниками прошедшего в ноябре первого международного инвестиционного форума «Invest in Samarkand», по итогам которого подписано инвестиционных соглашений на один миллиард долларов.

Подобные форумы в регионах республики крайне важны, так как для недавних по потенциалу многих из них использовалася не в полной мере. Такие мероприятия позволяют иностранным инвесторам на местах ознакомиться с условиями для организации и ведения бизнеса, имеющейся инфраструктурой и принять решение. Важнейшая задача — реализовать достигнутые в ходе мероприятий соглашения с зарубежными инвесторами.

Задействовать потенциал по максимуму

Проводимая масштабная работа по привлечению иностранных инвестиций дает положительные результаты. В первом полугодии прошедшего года для прямых иностранных инвестиций в структуре основного капитала выросла в 2,5 раза и достигла 1,7 миллиарда долларов. Почти 75 процентов освоенных прямых иностранных инвестиций приходится на региональные проекты.

Если оперировать данными Госкомстата за 11 месяцев прошлого года, предприятиями с иностранными инвестициями произведено продукции на 89,7 триллиона сумов, а удельный вес продукции этих предприятий в общем объеме производства составил 30,1 процента.

Вот еще несколько цифр и фактов. На 1 декабря 2019 года количества предприятий с иностранным капиталом в республике превысило 10,2 тысячи и увеличилось по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 2 658 единиц.

Больше всего таких предприятий было создано в прошлом году в промышленности, торговле и строительстве. Если обратиться к географии, то больше всего открыто предприятий с участием инвесторов из КНР — 544, России — 457, Турции — 406, Казахстана — 312 и Республики Корея — 208.

Эффективность проводимой инвестиционной политики распределена, и активность зарубежных инвесторов налицо. Если же говорить о перспективах, то дальнейшее совершенствование инвестиционного климата в стране приведет к дальнейшему притоку прямых иностранных инвестиций, которые, по некоторым расчетам, могут значительно возрасти и составить до 6,7 миллиарда долларов в 2025 году.

Но для этого еще предстоит очень многое сделать. Тем более что работать есть над чем.

Чтобы привлечь хорошего инвестора, надо затратить много времени и усилий, а вот отпустить и потерять его очень легко. Об этом надо постоянно помнить и учиться при работе с зарубежными инвесторами, которые проявляют интерес к бизнесу в Узбекистане. Тогда и новая инвестиционная политика, определенная руководством страны, даст еще больший эффект.

Собир АЛИЕВ,
«Народное слово»

В мире о нас

«Узбекистан вступил в новую эру демократизации»

Ведущее издание Пакистана рассказало об итогах парламентских выборов в Узбекистане

В ежедневной газете «The Every Day» опубликована статья доктора международных отношений М. Хасана Хана под заголовком «Парламентские и муниципальные выборы в Узбекистане 2019 года: справедливая оценка».

В материале, который М. Хасан Хан подготовил по итогам своей поездки в Узбекистан и участия в парламентских выборах в качестве международного наблюдателя, дается высокая оценка проводимым в Узбекистане реформам и демократическим преобразованиям.

Автор информирует пакистанских читателей о том, что 22 декабря 2019 года в Узбекистане состоялись парламентские выборы. Итоги выборов еще раз подтверждают предвыборный прогноз о том, что большинство избирателей проголосовало за продолжение социально-экономической политики, институциональных реформ, демократии, мира и стабильности, процветания, устойчивого развития, расширения прав и возможностей женщин, создания рабочих мест, а также повышения качества жизни.

Политическая зрелость при активном участии всех пяти политических партий сделала эти выборы значимыми, интерактивными и продуктивными.

Республика Узбекистан вступила в новую эру либерализованной политической системы с более сильной экономикой. Последовательные усилия Президента Шавката Мирзиёева, успешного архитектора нового Узбекистана, в сфере политической свободы, прав человека, социальной справедливости, роли закона, свободной от коррупции администрации и общества, электронного управления, либерализации экономики, институционализации экспортно ориентированной политики и прежде всего воспитания человеческого капитала посредством улучшения образования, здравоохранения,

Следует улучшить инфраструктуру, облегчить и расширить доступ к кредитам, изживать бирократизм, внимательно изучать вопросы инвесторов.

В ходе промежуточной сессии Совета иностранных инвесторов при Президенте республики были выдвинуты и рассмотрены ряд конструктивных предложений, касающихся совершенствования инвестиционного климата, в том числе по перспективам приватизации коммерческих банков, необходимости создания единого электронного реестра, отражающего полную информацию о хозяйствующих субъектах и позволяющего провести ретроспективный анализ деятельности каждой компании с момента ее создания, и другие.

Чтобы еще большествовать инвестиционный потенциал, важно уделять внимание многим вопросам, включая и те, которые, на наш взгляд, не являются первостепенными, но важны для инвесторов. Представители зарубежного бизнеса, работающие в Узбекистане, нередко обращают внимание на то, что в регионах ощущается нехватка квалифицированных специалистов, особенно «технайер», работающих с инвесторами, хорошо знающих профессионально работать с контрактами, проектной, финансовой, технической и другой документацией. Порой встречаются и недопонимание в отношении международным инвестором и его партнером в Узбекистане, когда зарубежный бизнесмен не понимает, почему тот или иной вопрос не удалось решить своевременно и в полном объеме, а в качестве объяснений приводятся ссылки на «местные условия», «распоряжение хокима» и т. п.

Чтобы привлечь хорошего инвестора, надо затратить много времени и усилий, а вот отпустить и потерять его очень легко. Об этом надо постоянно помнить и учиться при работе с зарубежными инвесторами, которые проявляют интерес к бизнесу в Узбекистане. Тогда и новая инвестиционная политика, определенная руководством страны, даст еще больший эффект.

Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

12 января 2020 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

IT-парк: стартап-проекты на 100 000 000

Устойчивость нашей экономики, качественная и эффективная работа всех сфер, удобство жизни населения зависят от информационных технологий. Поэтому следует создавать еще более широкие возможности для этой сферы, необходимую инфраструктуру, стимулировать специалистов, воспитывать способную молодежь.



Истина познается в сравнении

В мире немало стран, которые добиваются больших успехов через развитие информационных технологий и поддержку производства программных продуктов. Например, эта сфера приносит экономике Индии 185 миллиардов долларов дохода ежегодно, что составляет 7,7 процента валового внутреннего продукта. К тому же в данной сфере заняты четыре миллиона человек.

В последние годы сфера информационных технологий стала одной из важных отраслей в экономике Беларуси. Созданный на территории этой страны Парк высоких технологий является ведущим IT-кластером в Восточной Европе. К примеру, в 2018 году его резидентами создано 14,5 процента всех рабочих мест в стране.

С учетом этих аспектов и в Узбекистане по инициативе Президента формируется система развития IT-сфера. Как результат практической реализации договоренностей, достигнутых в рамках визита главы нашего государства в Индию в 2018 году, создан первый в Узбекистане Технологический парк программных продуктов и информационных технологий.

Задачи технопарка

Для производства конкурентоспособных продуктов и разви-тия услуг в сфере ИКТ прежде всего нужны благоприятные условия. Исходя из этого перед технопарком поставлен ряд задач. В их числе — обеспечение резидентов необходимой высокотехнологичной инфраструктурой и современными лабораториями, оказание им финансовых, маркетинговых, юридических и

консалтинговых услуг. Сюда входят услуги бизнес-акселерации, содействие осваивающим информационные технологии малым предприятиям в реализации стартап-проектов и коммерциализации результатов инновационной деятельности.

Технопарк поможет своим резидентам привлечь местных и иностранных инвесторов для совместной реализации проектов, осуществить трансфер современных технологий и программных продуктов. Для их развития посодействует в интеграции деятельности научных, образовательных и производственных организаций, а также организует мастер-классы для молодых специалистов от ведущих компаний, тренинги и курсы повышения квалификации, научно-практические конференции и семинары.

Будет построен IT-городок

Примечательно, что предприятия, зарегистрированные в качестве резидентов технопарка, до 1 января 2028 года освобож-

дены от уплаты налогов и таможенных платежей. За короткое время число резидентов превысило 300, что свидетельствует о большом интересе к технопарку. Здесь оказываются финансовые, маркетинговые, юридические, консалтинговые, логистические, аутсорсинговые услуги не только отечественным, но и зарубежным компаниям и предприятиям. К примеру, технопарк на основе аутсорсинга оказывает технологические услуги транспортным предприятиям, кафе и пиццериям США. Данный факт позволяет надеяться, что в скором времени он станет одним из ведущих учреждений в своем направлении.

Здесь созданы все удобства для специалистов. Организованы инкубационные и акселерационные проекты по поддержке перспективных стартапов. В целях обеспечения соответствия деятельности технопарка современным требованиям и внедрения передового опыта сюда приглашены лучшие специалисты Общества парков программных технологий Индии.

Масштабы осуществляемых в технопарке проектов все более

расширяются, что доказывает, насколько он высокодоходный и перспективный. Годовая производственная мощность учреждения в 2020 году должна превысить 10 миллионов долларов, а к 2025 году данный показатель достигнет 100 миллионов. В связи с этим по инициативе Президента намечено создать еще более широкие возможности для развития сферы. В частности, на территории расположения технопарка будут построены офисы, бизнес-центр, гостиница и другие здания. Таким образом появится своеобразный IT-городок.

Вера в потенциал Узбекистана

Группа от технопарка побывала в Индии. В городе Бангалоре представители нашей страны приняли участие в традиционном технологическом саммите «Bengaluru Tech Summit-2019».

В его рамках проведена встреча с главным министром штата Карнатака Б. Едиораппа, который проявил интерес к совершенствованию экосистемы стартапов в Узбекистане, созданным

для IT-компаний условиям, а также первому в нашей стране IT-парку. Он принял приглашение посетить Узбекистан для дальнейшего сотрудничества.

В ходе поездки нашей делегации были организованы встречи с представителями компаний «Tata Consultancy Services», «Genpact», «Software Technology Parks of India» (STPI), Индийской ассоциации электроники и программного обеспечения штата Гуджарат, Международного центра предпринимательства и технологий, компании «Dev Information Technology Limited», департамента науки и технологий Министерства науки и технологий Индии и других организаций. Кроме того, для компаний IT-услуг и программного обеспечения было организовано посещение IT-инфраструктур, которые были созданы крупнейшей девелоперской компанией Сингапура «CapitaLand». Ожидается, что ее опыт будет применяться в IT-парке.

В ходе диалога отмечалось, что в Центральной Азии Узбекистан обладает большим потенциалом и возможностями в сфере развития информационных технологий. При этом особо подчеркивалось значение таких факторов, как наличие в нашей стране четкого законодательства, применение послабляющих налоговых и таможенных льгот, наличие рабочей силы, весомая доля молодежи среди населения, проведенная валютная реформа, открывающиеся высшие образовательные учреждения, современная инфраструктура и, конечно же, уделяемое Президентом огромное внимание данной сфере. Все это сказалось на решении бизнес- кругов Индии создать совместный хаб.

Дилшод КАРИМОВ,
«Народное слово».

Мнения

Нодир ТУРДИМАТОВ, руководитель предприятия-резидента:

— В стране осуществляется ряд мер по развитию информационно-коммуникационных технологий. Создаются условия для внедрения инноваций, в сфере привлекаются инвестиции. Первый в стране IT-парк стал основой отечественной стартап-экосистемы и эффективной площадкой для воплощения новых идей.

Наше предприятие оказывает услуги на мировом рынке, в частности, логистические и аутсорсинговые компании США. Оперативность, доступность и качество привлекают к нам иностранцев. С помощью информационных технологий действуем из Узбекистана по интернету. Это позволяет экономить время и средства. Инвестиции поступают в нашу страну за счет интеллектуальной собственности.

Жасурбек РУЗМАТОВ, делопроизводитель предприятия-резидента:

— Предварительно учились, копили знания и опыт. Все условия, имеющиеся в США, Великобритании, Индии для развития информационно-коммуникационных технологий, есть и в Узбекистане, в том числе в нашем IT-парке. Тем более, когда стала пристально внимание Президента к данному вопросу. Как резиденту данного технопарка нашему предприятию предоставлены налоговые и таможенные льготы. Это позволяет расширять деятельность. Выпущенные на нашем предприятии программные продукты реализуются компаниями Соединенных Штатов Америки, Китая, Российской Федерации. Развиваясь такими темпами, мы скоро сможем занять одно из ведущих мест на мировом IT-рынке.

Наше интервью

Закон обойдешь — мошенников привлечешь

Каждый день совершаются сотни сделок. Как не попасть впросак, заключая договор с человеком, которому далек честный альянс. Что необходимо делать, чтобы не стать жертвой мошенничества, корреспонденту нашей газеты рассказал судья Юнусабадского районного суда по уголовным делам города Ташкента Эльза Шамсутдинова.

— Мошенничество относится к наиболее часто встречающимся уголовным преступлениям во всем мире, являясь одним из способов извлечения нетрудовых доходов. По сути, потерпевший добровольно передает свое имущество виновному, который фактически изымает его у собственника путем обмана и злоупотребления доверием.

Обман может выражаться в виде разных действий — подделки документов для получения чужого имущества или каких-либо материальных благ.

— Некоторые обманутые граждане считают, что между мошенничеством и невыполнением обязательств по сделке или договору нет никакой разницы. Так ли это?

Если по результатам рассмотрения спора в суде будет установлено, что умысел, направленный на завладение чужим имуществом или приобретение права на чужое имущество, возник у ответчика еще до получения имущества или права на него, то только в этом случае подобные действия расцениваются как факт мошенничества.

— Какая мера наказания назначается лицам, совершившим преступление, связанные с мошенничеством?

— За совершение этого вида преступления предусмотрены разные виды наказания — от штрафа до лишения свободы. В соответствии с частью пятой статьи 168 Уголовного кодекса возмещение материального ущерба исключает применение наказания в виде ограничения свободы и лишения свободы. В случаях неполного возмещения ущерба, устранение иных последствий, причиненных мошенничеством,

назначения виновному наказания в виде ограничения свободы или лишения свободы.

В случае, если речь идет о сумме до тридцати МРЗП, органы дознания, следствия и суды с учетом данных о личности подсудимого, возмещения материального ущерба вправе применить нормы, предусматривающие освобождение от ответственности и на- казания.

Кроме того, постановлениями Сената Олий Мажлиса «Об амнистии» лица, совершившие мошенничество, ранее не подлежащие освобождению от наказания в случае неполного возмещения причиненного материального ущерба. Теперь эти аспекты рассматриваются созданной Президентом Узбекистана Специальной комиссией по подготовке материалов о помиловании осужденных лиц, который предусматривается возмещение материального ущерба, устранение иных последствий, причиненных мошенничеством.

Что побуждает людей к совершению данного вида преступления?

— На одном из видеоселекторных совещаний, посвященном выполнению задач по повышению эффективности профилак-

тики в ряде случаев совершению мошенничества способствует противозаконное поведение самих потерпевших, изъявивших желание добиться определенных целей в обход установленного законодатель-



Правоохранительным органам следует работать в тесном контакте со средствами массовой информации, освещая последствия мошеннических действий.

тикам правонарушений и борьбы с преступностью, решению имеющихся в этом направлении проблем глава государства отметил, что основными причинами совершения подобных преступлений являются неоформление гражданско-правовых отношений в установленном законом порядке, несоблюдение признанных в обществе правил поведения.

— Какие меры, на ваш взгляд, будут способство-

вать уменьшению количества фактов мошенничества?

— Предупреждение мошенничества является важнейшим звеном в борьбе с этим явлением, поскольку позволяет избежать множества неприятностей. Одна из действенных мер в этом направлении — воспитание в людях таких качеств, как уважение к закону, осознание недопустимости совершения правонарушений. Правоохранительные органы следуют работать в тесном контакте со средствами массовой информации, освещая последствия мошеннических действий.

В искоренении данного вида преступления непосредственное участие принимают и судебные органы. Организуются выездные судебные заседания с привлечением широкой общественности и органов самоуправления. Проводятся профилактические беседы, особенно с молодежью, где дается разъяснение нормативно-правовых актов по предупреждению правонарушений и преступлений. Все это способствует повышению правовой культуры населения.

Беседовала
Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Туризм

Число китайских путешественников удвоится

Китайская авиакомпания «Zhejiang Loong Airlines Co. Ltd.» 10 января совершила авиарейс Чэнду — Ташкент.



Представители китайской авиакомпании «Zhejiang Loong Airlines Co. Ltd.» принимали участие в международном инвестиционном форуме, состоявшемся в 2018 году в Ташкенте. По итогам переговоров были достигнуты соглашения об организации диалога по привлечению китайской инвесторской группы к туристической инфраструктуре Узбекистана.

Отмечалось, что авиакомпания будет совершать рейсы по данному направлению три раза в неделю.

Компания «Zhejiang Loong Airlines Co. Ltd.»



создана в 2011 году. В парке авиакомпании 46 лайнеров.

Благодаря усилиям посольства Узбекистана в Китае и компании «Zhejiang Loong Airlines Co. Ltd.» 27 сентября 2019 года совершил первый чартерный авиарейс по направлению Сиань — Сиань.

Первыми пассажирами рейса Чэнду — Ташкент стала делегация во главе с руководителем этой авиакомпании Лю И.

— Это наш первый перелет из Чэнду, — говорит Лю И. — В сентябре прошлого года мы совершили чартерный авиарейс из китайской провинции Сиань, сейчас в Ташкент мы прибыли на 20 минут раньше намеченного времени.

Мы являемся сторонниками привлечения в нашу страну многих китайских туристов, хотим посетить Ташкент, Самарканд, Бухару, Хиву, которые сыграли важную роль в развитии торговых и культурных связей через этот караванный путь.

Хуршид КОДИРОВ,
корр. УзА.
Фото Х. ПАЙДОЕВА,
«Народное слово».

Резонанс

Патриотизм — великая духовная сила

Поставленные Президентом страны на состоявшемся расширенном заседании Совета безопасности по вопросам дальнейшего развития и реформирования национальной армии приоритетные задачи по укреплению обороноспособности Вооруженных Сил, усиление работы в военно-патриотическом воспитании молодого поколения изучают военнослужащие, преподавательский состав высших военно-образовательных учреждений, представители различных организаций.

Тимур УММАТОВ, лейтенант воинской части Ташкентского военного округа:

— В Вооруженных Силах Узбекистана происходят большие преобразования. Совершенствуется материально-техническая база воинских подразделений, особое внимание уделяется подготовке кадров, практическим занятиям, социальной защите военнослужащих и их семей.

Складывающаяся обстановка в мире, угрозы и вызовы требуют новых подходов в не менее важном деле — военно-патриотическом воспитании молодежи, что особо подчеркнул Президент страны, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиев.

В этом направлении важна работа не только в воинских подразделениях, но и с до-призывающей молодежью. Организуются дни открытых дверей, встречи с учащимися образовательных учреждений, спортивные и другие мероприятия. Однако время требует новых креативных подходов, усиления военно-патриотического воспитания молодого поколения, будущих защитников Родины. Наш воинский коллектив готов к выполнению этой важной задачи.

Икболхон ХУДОЙБЕРДИЕВ, заместитель директора по духовно-просветительству

ской работе Шахриханской автомобильной школы ОСО «Ватанпарвар»:

— Как особо подчеркнул глава государства, в современных условиях противостояния в информационном пространстве, усиления борьбы за умы и сердца молодого поколения мы должны активизировать работу по патриотическому воспитанию молодежи. Патриотизм — основа нашей благополучной жизни, боеспособности Вооруженных Сил, гарант того, что молодое поколение узбекистанцев будет беречь Родину как зеницу ока.

Вклад в военно-патриотическое воспитание, подготовку специалистов для национальной армии, приобщение юношей и девушек к здоровому образу жизни, занятиям спортом вносит и наша Организация содействия обороне «Ватанпарвар». Молодежь Андижанской области и Шахриханского района в частности проявляет большой интерес к службе в армии, занятиям техническими и военно-прикладными видами спорта.

Команда автошколы заняла в 2019 году первое место в автоРалли в Муйнакском районе Каракалпакстана. Недавно открыта секция парашютного спорта. Здесь занимаются 25 юношей и девушек. С учетом обозначенных Президентом задач, которые обнародовали средства массо-

вой информации, приступим к разработке «дорожной карты» по совершенствованию работы в данном направлении, созданию новых спортивных секций, укреплению материально-технической базы.

Тулкин САЙДАЛИЕВ, доцент кафедры иностранных языков Военно-технического института Национальной гвардии подполковник в отставке:

— Патриотизм, на воспитание которого Президент обратил особое внимание, является фундаментом развития и благополучия страны. История не раз доказывала, что только патриоты достигали успехов в трудовой деятельности и на полях сражений. В Вооруженных Силах патриотизм играет особую роль. Только та армия считается сильной и боеспособной, в которой каждый военнослужащий обладает стойкостью, беззаветно предан своему делу, готов не жалея жизни в любую минуту встать на защиту священных рубежей Отчизны.

Духовность и патриотизм — великая сила. В истории нашей страны немало ярких личностей, на чьих примерах мы можем воспитывать нашу молодежь. Это Амир Темур, Джалилiddин Мангубери, представители старшего поколения, внесшего огромный вклад в победу над фашизмом во Второй мировой войне, наши современники — защитники Родины, с честью исполнившие свой воинский долг.

В Военно-техническом институте работа в этом направлении среди курсантов проводится постоянно и в дальнейшем будет усиlena.

«Народное слово».

Сообщение

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 21 по 28 сентября 2019 года

I. Зарегистрированы:
1. Приказ начальника Государственной инспекции по карантину растений при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 30 августа 2019 года № 5 «Об утверждении Положения о порядке направления и критериях определения необходимости направления специалистов в зарубежные страны в целях изучения фитосанитарного состояния подкарнинной продукции при выдаче документов разрешительного характера для данной продукции».

Зарегистрирован 23 сентября 2019 года, регистрационный № 3185 (вступил в силу с 23 сентября 2019 года).

2. Приказ директора Агентства по развитию рынка капитала Республики Узбекистан от 12 сентября 2019 года № 2019-53 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении Положения о порядке деятельности комитета миноритарных акционеров в акционерном обществе».

Зарегистрирован 23 сентября 2019 года, регистрационный № 2712-1 (вступил в силу с 23 сентября 2019 года).

3. Приказ министра обороны Республики Узбекистан от 13 сентября 2019 года № 902 «О признании утратившими силу приказа «Об утверждении Инструкции о порядке выплаты единовременных пособий в случае гибели военнослужащих (военно-обязанных) или получения ими телесных повреждений при исполнении служебных обязанностей», а также изменений к нему».

Зарегистрирован 23 сентября 2019 года, регистрационный № 2144-2 (вступил в силу с 23 сентября 2019 года).

4. Приказ министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан от 12 сентября 2019 года № 7-2019 «О признании утратившими силу приказа «Об утверждении Формы заявлений, предоставляемых абитуриентами в приемные комиссии высшего образовательного учреждения», а также изменений к нему».

Зарегистрирован 23 сентября 2019 года, регистрационный № 2686-3 (вступил в силу с 23 сентября 2019 года).

5. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 23 сентября 2019 года № 421-мх «Об исключении ведомственных нормативно-правовых актов из государственного реестра».

Зарегистрирован 23 сентября 2019 года, регистрационный № 3152-1 (вступил в силу с 23 сентября 2019 года).

6. Приказ директора Агентства по развитию рынка капитала Республики Узбекистан от 12 сентября 2019 года № 2019-55 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении Положения о порядке деятельности комитета миноритарных акционеров в акционерном обществе».

Зарегистрирован 23 сентября 2019 года, регистрационный № 2541-3 (вступил в силу с 24 сентября 2019 года).

7. Приказ директора Агентства по развитию рынка капитала Республики Узбекистан от 12 сентября 2019 года № 2019-55 «О внесении изменений в Положение о порядке направления межбанковских расчетов Главными территориальными управлениями Центрального банка при чрезвычайных обстоятельствах».

Зарегистрирован 24 сентября 2019 года, регистрационный № 351-4 (вступил в силу с 24 сентября 2019 года).

8. Постановление Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, Министерства экономики и промышленности, Министерства финансов Республики Узбекистан от 4 сентября 2019 года № 203-мх, 16, 96 «О внесении изменений в Положение о Национальном реестре разработчиков программного обеспечения».

Зарегистрировано 24 сентября 2019 года, регистрационный № 2504-3 (вступило в силу с 24 сентября 2019 года).

9. Приказ директора Агентства по развитию рынка капитала Республики Узбекистан от 12 сентября 2019 года № 2019-55 «О внесении изменений в Положение о порядке направления межбанковских расчетов Главными территориальными управлениями Центрального банка при чрезвычайных обстоятельствах».

Зарегистрировано 24 сентября 2019 года, регистрационный № 798-1 (вступило в силу с 24 сентября 2019 года).

10. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 14 сентября 2019 года № 22/3 «О признании утратившим силу Порядка совершения банковских операций и межбанковских расчетов при чрезвычайных обстоятельствах».

Зарегистрировано 25 сентября 2019 года, регистрационный № 3030-2 (вступило в силу с 2 сентябрь 2019 года).

11. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 14 сентября 2019 года № 22/3 «О признании утратившим силу Порядка совершения банковских операций и межбанковских расчетов при чрезвычайных обстоятельствах».

Зарегистрировано 25 сентября 2019 года, регистрационный № 799-1 (вступило в силу с 25 сентября 2019 года).

12. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 25 сентября 2019 года № 428-мх «Об исключении ведомственных нормативно-правовых актов из государственного реестра».

Зарегистрирован 25 сентября 2019 года, регистрационный № 2736-3 (вступил в силу с 25 сентября 2019 года).

13. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 23 сентября 2019 года № 422-мх «Об исключении ведомственных нормативно-правовых актов из государственного реестра».

Зарегистрирован 25 сентября 2019 года, регистрационный № 525-9 (вступил в силу с 27 сентября 2019 года).

(Продолжение следует.)

14 января — День защитников Родины

Уроки мужества под открытым небом



Фото Х. Араббасова.

В Андижане рядом с областным объединением профсоюзных организаций выросла солдатская палата времен Второй мировой войны.

Здесь же можно встретить ветеранов Вооруженных Сил, воинов-афганцев, участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Каждый прохожий мог стать участником этой акции и пообщаться с героями прошлых лет. Рядом расположился духовой оркестр Андижанского колледжа искусств. В исполнении учащихся звучат популярные марши, музыка строевых песен.

— Уже несколько дней находимся в центре внимания молодежи, — говорит участник боевых действий в Афганистане Содикжон Рузив. — Побывали в медицинском колледже, общеобразовательной школе № 5, парке

имени Чулпана, где проходили мероприятия военно-патриотического месячника. Стремимся объяснять молодежи значение мира и спокойствия в стране, важность проявления патриотизма и сплоченности, стремления к знаниям и овладению разными профессиями.

Общение ветеранов Вооруженных Сил с молодежью стало своеобразным уроком

построить на пяти сотках своей дома.

— Сразу же приехали специалисты, ознакомились с жилищными условиями и сказали, что полностью берут на себя все хлопоты и расходы по строительству дома, — рассказывает Е. Мустафаева.

Грайрат Раҳмонов по состоянию здоровья вышел на пенсию в 2016 году и проживал вместе с семьей в небольшом родительском доме, где на тот момент ютились еще четыре семьи. В августе прошлого года супруга Угил Мустафаева сдалась близнецам я не намерен, буду и дальше бороться с недугом.

— Теперь, когда у моей семьи есть свое жилье, дышится легче, — говорит Г. Раҳмонов. — После такой всесторонней поддержки сдаваться болезням я не намерен, буду и дальше бороться с недугом.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Гвардейцы блеснули знаниями

В региональных подразделениях Национальной гвардии, воинских частях и образовательных учреждениях осуществляется системная работа по изучению пяти иностранных языков — русского, английского, немецкого, китайского и арабского.



В целях развития языковых навыков между структурными и территориальными подразделениями Нацгвардии проводятся интеллектуальные конкурсы. В канун 28-летия образования Вооруженных Сил и Дня защитников Родины состоялся республиканский этап викторины по английскому языку. В нем приняли участие десять команд. Предстояло продемонстрировать языковые знания в заданиях «Знакомство», «Вопрос — ответ», «Конкурс капитанов».

В итоге первое место заняла команда «Black Eagles» Военно-технического института. На втором — команда «Lions» подразделения Национальной гвардии Ташкентской области. Третье — у команды «Perfect Generation» Республиканского специализированного музыкального колледжа. Лучшим участником признан представитель команды «Guardian Lions» рядовой Ф. Абдувалиев.

Нафосат ЗАФАРОВА.

Новоселье в преддверии праздника

В преддверии Дня защитников Родины в Каршиинском районе Кашкадарьинской области военнослужащему Гайрату Раҳмонову,уволенному в запас по состоянию здоровья, представителям командования Юго-западного особого военного округа (ЮЗОВО) вручили ключи от нового дома.

В свои 34 года новосель борется с тяжелым заболеванием почек. К тому же два года назад бывший военнослужащий почти перестал видеть.

— С детства мечтал стать защитником Родины, — рассказывает Г. Раҳмонов. — После срочной службы остался служить в Вооруженных Силах в Чирчике по контракту. За девять лет прошел путь от механика до старшины. Обзавелся семьей. Все в жизни складывалось хорошо, пока не появились проблемы со здоровьем. Благодарен

представителям военного округа, которые не оставили в беде, помогли обрести свою крышу над головой.

Грайрат Раҳмонов по состоянию здоровья вышел на пенсию в 2016 году и проживал вместе с семьей в небольшом родительском доме, где на тот момент ютились еще четыре семьи. В августе прошлого года супруга Угил Мустафаева сдалась близнецам я не намерен, буду и дальше бороться с недугом.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

На правах рекламы

Акционерное общество «Узбекистон почтаси»

по согласованию с Министерством финансов Республики Узбекистан с 1 февраля 2020 года вводят новые тарифы на универсальные услуги почтовой связи

На пересылку в пределах Республики Узбекистан почтовых отправлений до 20 граммов установлены тарифы в следующих размерах:

- простая письменная корреспонденция — 1 600 сумов;
- заказная письменная корреспонденция — 3 200 сумов;
- простая бандероль — 1 600 сумов;
- простой мелкий пакет (до 100 граммов) — 1 900 сумов.

С полным перечнем тарифов и услуг почтовой связи можно ознакомиться на предприятиях почтовой связи, а также на сайте: www.pochta.uz